
 
 
 
Ata da Reunião Ordinária de 17 de abril de 2023. 
 

Elio Aires, Presidente da Câmara Municipal de Almirante Tamandaré do Sul, as 
18h30min., na Sala das Reuniões Osvaldo Vieira Sarmento, sob a proteção de Deus, declaro 
aberta a Reunião Ordinária do dia dezessete         de abril     do ano de dois mil e vinte e três.  
Conforme registro, presentes os vereadores:  Salete Ely, Rosangela Strack; Fabiane 
Denicoló; Cleomar Alves de Freitas; Ironi José Sebben; Vali Evaristo Giacomelli; Guiomar 
Teresinha Heckler; Helena Schmitz Kai.  Cumprimentou a assessora jurídica Micheli, 
secretaria da mesa Rosangela, colegas vereadoras e vereadores, secretária Bruna, pessoas 
que nos prestigiam através do facebook, e a servente Liria. Convido a todos   a ficar em pé, 
para ouvir a leitura de um trecho da bíblia que foi feito pelo   vereador Cleomar Alves de 
Freitas, Solicito a secretaria da mesa vereadora Rosangela Strack, a proceder a leitura da 
convocação da suplente de vereador Sra. Helena Schmitz Kai, o que foi efetuado.  
Convocação nº 007/2023, Élio Aires Presidente da Câmara Municipal de Almirante 
Tamandaré do Sul, no uso das atribuições que lhe são conferidas, Convoca a Suplente de 
Vereador Sra. Helena  Schmitz Kai, do Partido Democrático Trabalhista,  pela Coligação 
Unidos por Almirante Tamandaré do Sul, a assumir como integrante do Poder Legislativo no 
período de 17.04.2023 a 23.04.2023,  tendo em vista o atestado médico apresentado pelo  
Vereador  Adair Klein, em anexo.   Sala das Reuniões Osvaldo Vieira Sarmento, 17 de abril 
de 2023. Coloco em discussão a ata da reunião ordinária do dia dez de abril     de dois mil e 
vinte e três. Não havendo oradores, coloco em votação a ata da reunião ordinária do dia dez 
de abril     de dois mil e vinte e três, tendo sido aprovado por unanimidade de votos. Solicito a 
secretária da mesa    a proceder a leitura da matéria constante do expediente da presente 
reunião. Correspondência recebida do Poder Executivo Municipal: Lei Municipal nº 2.358, 
Autoriza  a Contratação Emergencial de um Profissional de  Educação Física e dá outras     
providencias. Lei Municipal nº 2.349,   Estabelece normas para a exploração do Serviço de 
Transporte Individual por Táxi no Município e dá outras providências.  Correspondência 
recebida de diversos: Convite,  O Presidente da Assembleia Legislativa do Estado do Rio 
Grande do Sul, Deputado Vilmar Zanchin, tem a honra de convidar através do Fórum 
Democrático de Desenvolvimento Regional, para os Eventos de Interiorização da Assembleia 
Legislativa, a realizar-se no dia 28 de abril de 2023, na casa de cultura de Marau, localizada 
na Rua Irineu Ferlin -476, em Marau/RS. – 9 horas – Seminário “ Educação para o 
Desenvolvimento do Rio Grande do Sul”, 14 horas – audiência pública de desenvolvimento 
regional.  Proposições:  Requerimento a Mesa Diretora nº 32, autoria Vereadora  Rosangela 
Strack, subscrito por demais vereadores presentes, requer,  seja encaminhado ofício Exmo. 
Sr. Anselmo Nardel Ferraza, Comandante do 8º GPM (Grupo da Polícia Militar) de Almirante 
Tamandaré do Sul e o Major Juliano Moura Comandante do 38º BPM em Carazinho, solicita 
que o efetivo da Brigada Militar de Almirante Tamandaré do Sul, assim como a viatura da 
mesma, permaneça desenvolvendo seus trabalhos somente no município de Almirante 
Tamandaré do Sul. Indicação nº 21, Autoria: Rosangela Strack.  Solicita ao Poder Executivo 
seja providenciado um guarda para as Escolas Municipais Raimundo Nedel e Bento 
Golçalves, e também uma porta giratória com detector de metais.  Indicação nº 22, Autoria: 
Vereador Elio Aires. a) Solicita ao Poder Executivo a instalação de equipamentos para 
academia ao ar livre junto a Praça Municipal em Almirante Tamandaré do Sul.  b) Solicita 
seja notificado o proprietário do Loteamento São Bento, para  manutenção de limpeza de 
todas as ruas no Loteamento São Bento, bem como dos terrenos que estão com o mato  



 
 
 

muito alto invadindo as ruas, e gerando acumulo de lixos e parasitas.  Indicação nº 23, 
Autoria: Vereador Cleomar Alves de Freitas. a) Solicita ao Poder Executivo que realize uma 
reforma na escola Municipal Raimundo Nedel de Rincão do Segredo. b) Solicita seja 
ampliada a Escola Municipal Raimundo Nedel sendo construí uma ou duas salas de aula. 
Moção nº 09, autoria vereadora Guiomar Teresinha Heckler, solicita seja enviado ofício ao de 
congratulações para diretoria da comunidade de Linha Vitória pela realização do belíssimo e 
gostosissimo jantar realizado dia 14/04 do corrente ano. Parabéns pelo sucesso na  
realização do evento o qual estava muito bem organizado. Recebam desta forma o 
reconhecimento do Legislativo Municipal. Moção nº 10, autoria Vereadora  Guiomar 
Teresinha Heckler,  requer seja  enviado ofício ao de congratulações para as novas 
soberanas,  Rainha Srta Talissa Cavallini, 1° Princesa Rafaela Roier, 2° Princesa Andriele 
Ohse, pelo título conquistado e também seja enviado oficío para as soberanas que deixam a 
corte  que muito bem  representaram nos anos passados o nosso município. Receba desta 
forma o reconhecimento do Legislativo Municipal.  Moção nº 11,  autoria  Vereadora 
Rosangela Strack, subscrito por demais parlamentares presentes, solicita seja enviado ofício 
parabenizando o Coordenador de Esportes Jorge Antunes Da Silva, extensível a equipe da 
Secretaria de Educação pelo trabalho que está sendo desenvolvido na Escolinha Osvaldo 
Sarnento da Silva.  Moção nº 12, autoria  de todos os parlamentares,  requerem seja   
enviado ofício parabenizando ao Executivo Municipal pelas eventos da semana do município, 
o qual contou com inaugurações demostrando o trabalho que vem sendo realizado no 
município, como também o jantar típico que movimentou a comunidade, e também com 
homenagens as várias pessoas envolvidas no desenvolvimento do município.  Em seguida, a 
secretária, em tempo, fez a retificação do periodo de convocação da  Convocação nº 
007/2023,  da suplente de vereador Helena Schmitz Kai, onde consta de 17 a 23 de abril de 
2023, leia-se 14 a 20 de abril de 2023, conforme atestado médico do vereador Adair Klein.  
Não havendo  inscrição para os espaços reservados ao pequeno expediente  e grande 
expediente,  deu  início a ordem do dia, e coloco em  discussão  o requerimento a mesa 
diretora nº 32, autoria vereadora Rosangela Strack, subscrito por demais parlamentares,  a 
moção nº 09, autoria vereadora Guiomar Teresinha Heckler,  a moção nº 10, autoria 
vereadora Guiomar Teresinha Heckler,   a moção nº 11, autoria vereadora Rosangela Strack, 
subscrito por demais parlamentares, e a moção nº 12, autoria de todos os parlamentares, 
apresentados e lidos na matéria do expediente da presente reunião. A vereadora Guiomar 
solicitou a palavra, e colocou: Os demais colegas que quiserem assinar a moção nº 9 e nº 
10, sintam-se convidados.  A vereadora Rosangela solicitou a palavra, e colocou: Então só 
para fazer um comentário aqui desse requerimento a mesa diretora nº 32, referente ao 
efetivo da brigada militar,  ao qual eu tomei a liberdade de faze-lo e convidei os demais 
vereadores que sempre estão juntos para a gente fazer essa defesa, então que o nosso 
efetivo continue sendo  efetivo  do município de Almirante Tamandaré do Sul, essa é a 
defesa que agente faz tendo em  vista que a segurança é fundamental para nossa cidade, 
nosso interior e nosso povo, então a gente vai pedir la para o Major Juliano   de Moura então 
que tenha sempre esse olhar voltado para o nosso município, que olhe para nós com 
carinho, e que continue sendo o nosso efetivo sendo o efetivo aqui  da cidade de Almirante 
Tamandaré do Sul, obrigada por todos nós estarmos  junto nesta defesa, muito obrigada. 
Coloco em votação o requerimento a mesa diretora nº 32, autoria vereadora Rosangela 
Strack, subscrito por demais parlamentares, tendo sido aprovado por unanimidade de votos 
em plenário.  Coloco em votação a moção nº 09, autoria vereadora Guiomar Teresinha  



 
 
 
Heckler, tendo sido aprovado por unanimidade de votos em plenário.  Coloco em votação a 
moção nº 10, autoria vereadora Guiomar Teresinha Heckler, tendo sido aprovado por  
unanimidade  de votos em plenário. Coloco em votação a moção nº 11, autoria vereadora 
Rosangela Strack, subscrito por demais parlamentares, tendo sido aprovado por 
unanimidade  de votos em plenário. Coloco em votação a moção nº 12, autoria de todos os 
parlamentares,   tendo sido aprovado por  unanimidade  de votos em plenário. Não havendo 
manifestação para o espaço reservado as explicações pessoais, comunico que a próxima 
reunião ordinária será realizada no dia vinte e quatro de abril    do ano corrente, com início as 
18 horas e 30 minutos., estando os vereadores convocados a comparecer.     Nada mais 
havendo a tratar, sob a proteção de Deus declaro encerrada    a presente reunião ordinária.  
Nada mais havendo a constar declaro encerrada a presente ata.  

 


